本書鑰節:3:7萬軍之耶和華說、從你們列祖的日子以來、你們常常偏離我的典章、而不遵守。現在你們要轉向我、我就轉向你們·你們卻問說、我們如何纔是轉向呢。

中心思想: 耶和華的使者呼召悔改回轉敬畏神。

經文簡析

- 1-6 節,立約的使者的來臨: 1 節神說,我要差遣我的使者,在我前面預備道路。在福音書(太 11:10;可 1:2;路 7:2)清楚地指出是指施洗約翰說的,無庸置疑。接著下半經文,你們所尋求的主,必忽然進入他的殿,立約的使者,就是你們所仰慕的,快要來到。這位立約的使者很明顯的就是主耶穌,除祂之外別無他人。接下來幾節先知的預言是指基督的第二次再來。立約使者耶穌的第一次來,不就是希伯來書裡「更美的約」應驗的嗎?叫人的悖逆得到解決,這是舊新約「更美的約」,這是福音好消息!當基督第二次再來的時候,恩典時期就要過去,是祂從天降臨施行審判的時候,是潔淨祂的百姓的時候。
- 7-12 節,當納的十分之一的教導:因此,7 節神呼召,現在你們要轉向我,我就轉向你們。無奈這裡出現了第六個提問:我們如何纔是轉向呢?神之前才說,從你們列祖的日子以來,你們常常偏離我的典章,而不遵守。偏離神的人必須回轉,別無他法。但他們在此卻問了第七個提問:我們在何事上奪取你的供物呢?8-12 節,神指出他們在當納的十分之一偏離神,因為通國的人都奪取神的供物,咒詛就臨到,結果蝗蟲毀壞土產,田間的葡萄樹未熟先掉果子。所以必須回轉,要將當納的十分之一,全然送入倉庫,使神的家有糧,如此神必大大傾福,到一個地步甚至無處可容。
- 13-18 節,人的悖逆: 神一直耐心地回答每一個提問,但是猶大人的心仍然非常剛硬,不但不願意回轉,甚至還用話來頂撞神,於是提出了第八個提問: 我們用甚麼話頂撞了你呢? 聽聽以下頂撞之語,真是令人傷心難過! 事奉 神是徒然的! 遵守 神所吩咐、在祂面前苦苦齋戒,

有甚麼益處呢?稱狂傲的人為有福! 行惡的人得以建立! 雖然試探 神,卻得脫離災難! 哎,人的悖逆變成傲慢! 然而神還是勸告他們要回轉、要敬畏神,別無他路。神記錄了那些敬畏祂思念祂名的人,在祂所定的日子,他們必屬神、特特歸神,他們必蒙憐恤。有一天,善人和惡人,事奉 神的和不事奉 神的,必被分別出來。雖然人的悖逆重大又不願意回轉,慈愛又忌邪的神,仍然長久忍耐、不離不棄,還是期望人們回轉歸向神。

問題(或討論)

- 1. 1-6 節所指的使者是指何人?一位還是兩位?他們來要做什麼事?
- 2. 不獻十分之一被看為奪取神的供物,為甚麼?

思考顯

- 1. 神對十一奉獻有什麼特別的應許?你對十一奉獻有什麼看法?你按時做十一奉獻嗎?
- 2. 回轉歸向神這句話是什麼意思?做了之後能得到什麼益處呢?

禱告

主啊,赦免我們的悖逆,賜我們恩典得從心裏面真正地為罪悔改,我們誠心地向你認罪求赦免,更賜我們力量離開罪惡的生活,使我們真心回轉歸向你。禱告是奉耶穌基督的名,阿們。